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A kritikai kulturális írástudás (KKI) 
egy olyan oktatási megközelítés, 
amely túlmutat a hagyományos 
műveltségi fogalmakon, amelyek 
leginkább az olvasási és írási kész-
ségekre koncentrálnak. E helyett 
a kultúrára helyezi a hangsúlyt, 
és kritikusan vizsgálja a kultúrát, 
mint életformát, ezzel segítve az 
embereket és a helyi közössége-
ket abban, hogy jobban megért-
sék és kifejezhessék magukat. A 
KKI alapja a helyi közösségekkel 
való szoros kapcsolat – az okta-
tás során összekapcsolja a tanu-
lást a közösségek valódi, megélt 
tapasztalataival és kulturális gya-
korlataival, ezáltal teszi a tanulási 
élményt még relevánsabbá.

A kritikai kulturális írástudás 
magában foglalja a történelem, 
a hagyományok és a társadal-
mi normák megértését, valamint 
a más kulturális közösségekkel 
való együttműködési képessé-
gek fejlesztését. Mindez elősegíti 
a közös élettér és közös kultú-
ra kialakítását. A KKI különösen 
fontos a mai sokszínű és össze-
kapcsolt világban, ahol az em-
bereknek meg kell tanulniuk el-
igazodni a különböző kulturális 
kifejezések és hatalmi viszonyok 
bonyolult rendszerében, és meg-
érteniük azokat.

A kritikai kulturális írástudás (KKI) 
célja, hogy képessé tegye az em-
bereket arra, hogy felismerjék és 
használják saját eszközeiket és 
tudásukat a kulturális gyakorla-
tok kritikus elemzésére. Különös 
figyelmet fordít a marginalizált 

csoportok hangjainak és néző-
pontjainak bevonására, kiemelve 
annak fontosságát, hogy megért-
sük és megkérdőjelezzük a domi-
náns európai és nemzeti kulturá-
lis narratívákat.

Mi is az a kritikai 
kulturális 
írástudás? 

A KKI
jelentó́sége

Az EXPECT_Art célja, hogy a KKI olyan oktatási élményeket nyújtson, ame-
lyek erőt adnak az embereknek és közösségeknek, hogy aktívan részt vegye-
nek a társadalmi változásokban és az igazságosság előmozdításában. Ez a 
megközelítés arra bátorítja a tanárokat és a diákokat, hogy gondolkodjanak el 
saját szerepükön, és vizsgálják meg kritikus szemmel, hogyan befolyásolják 
mindennapi kapcsolataikban a hatalmi viszonyok. Így könnyebben felismer-
hetik és kezelhetik ezeket a helyzeteket a társadalmi egyenlőség érdekében.

Elkötelezettségünk



Az EXPECT_Art 
csapata

Kulcsfogalmak
a KKI-ben

1. ELKÖTELEZŐDÉS A MARGINALI-
ZÁLT KULTÚRÁK IRÁNT:
A KKI különös figyelmet szentel a 
marginalizált csoportok kulturá-
lis hozzájárulásának és gyakorla-
tainak elismerésére. Ez magában 
foglalja a dekoloniális perspektívák 
integrálását, amelyek segítenek 
a domináns kulturális narratívák 
megkérdőjelezésében, és lehető-
séget adnak a sokszínűség és a 
kulturális gazdagság elismerésére. 

2. A HATALMI STRUKTÚRÁK KRITI-
KAI ELEMZÉSE:
A KKI ösztönzi a művészeti és kul-
turális alkotások létrejöttét, ame-
lyek lehetővé teszik a társadalmi 
erőviszonyok megkérdőjelezését. 
A status quo kritikájával a KKI al-
ternatív utakat kínál a társadal-
mi és egyéni fejlődés számára, és 
elősegíti a hatalom dinamikájának 
mélyebb megértését.

Mindegyik intézmény saját, különleges szakértelmét és elkötelezettségét 
hozza a kritikai kulturális műveltség terjesztésébe, amelyet a művésze-
ti oktatáson keresztül valósítanak meg. Csapatunk tagjai Dániából, Né-
metországból, Magyarországról, Lengyelországból, Spanyolországból és 
Szlovéniából dolgoznak együtt azon, hogy elősegítsék a befogadóbb és 
igazságosabb társadalmat.  

Projektünkről bővebben: 
https://www.expectart.eu/

Nézze meg az első 
találkozásunkról készült videót itt:
https://www.youtube.com/
watch?v=rVrOXqMzR-A

www.expectart.eu

3. TÖBBSZÖRÖS ÍRÁSTUDÁS: A KKI 
túlmutat a hagyományos, nyomta-
tott médián, és magában foglalja a 
kulturális és művészeti kifejezések 
különféle formáit. Ide tartoznak a 
vizuális művészetek, az elektronikus 
média és az előadóművészet is. Ez-
zel a megközelítéssel a KKI demok-
ratizálja a kulturális termelést, és 
elismeri a tanulók által hozott sok-
színű nyelvi, társadalmi, gazdasági 
és kulturális tőkét, amelyek gazda-
gítják az oktatási tapasztalataikat. 

4. EMANCIPÁCIÓS OKTATÁS: 
A KKI végső célja, hogy olyan oktatá-
si tapasztalatokat biztosítson, ame-
lyek felhatalmazzák az egyéneket és 
közösségeket a társadalmi változá-
sok és az igazságosság érdekében. 
Ez a megközelítés arra ösztönzi a 
pedagógusokat és tanulókat, hogy 
reflektívek és önkritikusak legyenek, 
felismerve és kezelve az interakció-
ikban rejlő hatalmi struktúrákat.


